Opening 7 1.32-27 19-24
2.31-26 20-25
Meestal wordt door de witspeler nu vervolgd met 3.37-31. Een voortzetting die ook kan is
3. 33-29 24x33 4.34x32. Deze wordt later besproken.
Het vervolg dat nu nader bekeken wordt, is
3.37-31 17x37
4.41x32 waarna de stand als volgt is.

diagram 39

Zwart kan nu het voorbeeld van wit volgen en ook afruilen middels 4. .....14-20(1) of
Kiezen voor de voortzetting 4. .....11-17(2).

4. ... 14-20(2)

5.34x14 10x19 Niet 5. ...4x24, want wit speelt 5.33-29 etc. en staat prima.
6.31-27

diagram 40

Speelt zwart nu bijvoorbeeld 6. ..... 19-24, dan vervolgt wit met 7.27-21.
Nu kiest zwart voor 7. ..... 11x31
8.26x37 en daarna speelt wit 36-31 en vervolgens 33-29, met een afruil
overdwars, waarna de witte stand prima is.
Kiest zwart voor 7. ..... 16x27
dan volgt 8.32x21 11x31
9.26x37
En ook nu is de witte stand goed. Zwart kan ook vervolgen met
6..... 18-22
7.27x18 8x37
8.42x31 12-17
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Wit wil nu 8. .....19-24 voorkomen en speelt daarom

9.40-34 17-21
10.26x17 7x27
11.31x22 19-23
12.22x24 20x40
13.50x30 25x32

of 9. .....

9-14

10.47-41 19-24
11.35-30 20x29
12.39x30 25x32
13.42x22 17x28

Ook kan 9.39-34 9-14
10.47-42? 25-30 etc.
10.44-39 19-24
11.50-44 17-21 (of 11...... 13-19
12.26x17 7x27 12.47-42 3-9)

14.38x27 14.38x20 15x24 13.31x22 24-30
min of meer en wit komt 14.35x24 25x21 maar zwart staat beter.
evenwicht er prima uit.
Zwart kan echter ook nastrijken. En ook na
Er volgt dan 6...... 25-30
6...... 20-24 7.35x24 19x30

7.27-21 11x31
8.26x37 24-30
9.40x20 25x14

10.37-31 met een evenwichtige stand.

8.27-21 11x31
9.26x37 20-25
10.40x20 25x14
lijkt de partij in evenwicht.

Wit kan op de zesde zet echter ook kiezen voor 6.47-41.
Zwart zal dan overdwars afruilen middels 6. ..... 16-21 7.26x17 18x16
met een stand die voor wit moeilijker te hanteren valt.

Speelt wit 6.40-34, dan zal zwart wits lange hoek er uit laten slaan middels

6...... 16-21
7.26xX17 12x41

8.46x37 7-12 enis er voor zwart wellicht een betere stand ontstaan.

Ook is nog mogelijk

6.35-30 25x34
7.39x10 5x14

8.44-39 en zowel wit als zwart hebben een goede stand.

Of 8.31-27 11-17

9.27-21 (verpl.) 16x27
10.26x28 (verpl.) 14-20 kan niet om 32-27 etc., dus

10. ........
11.28x17

17-22
18x16

Een verrassende voortzetting is

6.26-21 16x27
7.31x22 18x27
8.32x21 11x31

9.36x27 9-14, 20-24 en 13-18 kunnen niet om 10.27-22 etc.

Na9..... 25-30 Nao9..... 19-24
10.35x24 20x29 10.39-34 6-11
11.33x24 19x30 11.34x14 4x24
12.40x20 15x24 12.44-39 lijkt zwart wat beter te staan.
13.39-34 7-11 En wellicht is 9. .....6-11 de zet die voor
14.34x14 13x15 zwart het meeste in aanmerking komt.

is er evenwicht. 7-2



We gaan terug naar het begin van deze opening. In plaats van 4. ..... 14-20, kan zwart ook
kiezen voor 4. .....11-17, met de volgende stand als resultaat.

diagram 41

Wit kan nu afruilen middels
5.34-30 25x34

6.40x20 15x24

7.33-29 24x33

8.32x34 en wit staat uitstekend, dus
6...... 14x25

7.35-30 25x34

8.33x35

diagram 42

Zwart kan nu vervolgen met 8. ..... 13-19, 10-14 of 7-11.

Wit lijkt echter goed tegenspel te kunnen bieden en niet minder te staan.

Na8...... 10-14 kan wit besluiten tot

9.32-27  17x37

10.47x27 14-20

11.27-22 18x27

12.31x22 12x32

13.38x27  Deze afruil kan ook later, zodat de ‘lastige’ schijf voor zwart op veld 18 nog
wat langer blijft staan.
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Ook is mogelijk
9.32-28

diagram 43

Zwart kan nu voortzetten met 9. ..... 7-11(1), 14-19(2) of 14-20(3).
9.....  T7-11(1)

10.28-22 17x28 of 10. ..... 12x32  of 10. ..... 18x27
11.26-21 16x27 11.38x7 1x12 11.31x22 12x32
12.31x33 12.38x7  1x12
9....... 14-19(2)

10.28-22 17x28 of 10...... 12x32 of 10. ..... 18x27
11.26-21 16x27  11.42x11 1x41 11.31x11 1x21
12.46x37 12.46x37 12.26x17 12x21
9...... 14-20(3)

10.28-22 met dezelfde varianten als bij 14-19(2), maar dan vinden we nadien een zwarte
schijf op veld 20 in plaats van veld 19.

Al deze varianten zijn voor wit speelbaar, maar 9.32-27 is naar mijn idee iets beter.

We hebben gezien dat wit na 4. .....11-17 voor de afruil koos, middels 5.34-30 etc.
Een andere mogelijkheid is 5. 47-41, met de volgende stand.

diagram 44

Zwart zal nu vervolgen met
5...... 14-20 7-4



6.34x14 10x19

7.32-27 17x37

8.41x32 12-17

9.33-28 7-12

10.32-27 17x37

11.28-22 etc. en de ‘rin is wer op stal’. Dus
9..... 711

10.39-34 van Feike Vogel 16-21(verplicht)
11.34-30(verplicht) 25x34

12.35x33 21x41

13.36x47 met als mogelijk vervolg

13...... 20-25 (zwart wil overdwars afruilen) *
14.40-34 2-7

15.34-30 25x34

16.44x24 19x30

17.28-23 18x29

18. 33x35 met evenwicht

Of 10.31-27 17x37
11.32x41 25-30
12.35x24 20x27
13.26x28

*Wit dreigt met 32-27 etc.
13...... 11-16?

14.26-21 16x29

15.33x24 19x30 (of 20x29)

13...... 9-14?
14.32-27 17x39
15.49x16 18x29

of 7.40-34 4-10
8.32-27 17x37
9.41x32 12-17
10.33-29 9-14
11.29x9 13x4

10. ...... 33-28
11.29x18 8x37
biedt voor zwart geen voordeel,
want na
12.31-27 komt wit altijd goed
te staan.

13. ... 19-24?
14.28-23 etc.

16.43-39 29x49 (verplicht0

18.50x8 en wit staat één schijf voor

16.32-27

17.40-35 49x40
13...... 18-23? 13......
14.33-29 19x37 14.26x17 18x16
15.47x16

17-21 een zet van Dirk H. de Vries.
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In deze opening wordt soms voor een voortzetting gekozen door wit, die nog niet aan de orde
is geweest. Ik doel op het volgende zettenverloop, voor het eerst gespeeld door de gebroeders
Willem en Dirk H. de Vries van Minnertsga in de vijftiger jaren.

1.32-27 19-24

2.31-26 20-25 en nu wijkt wit af van de gangbare theorie

3.33-29 29x33

diagram 45

Zwart heeft nu de keus uit 4. .....14-20(1), 18-22(2) of 14-19(3).
4...... 14-20(1)

5.39-33 20-25

6.35x24 20x29

7.33x24 18-22

8.27x18 12x25 of 8. ..... 17x30
9.36-31 16x27 9.40x20 10x30
10.32x14 9x20
11.40-35 en beide spelers staan goed
Op de vijfde zet kan zwart ook spelen
5...... 20-24 of 5. ..... 9-14 (of 10-14) 5. ..... 18-22
6.27-21 16x27 6.25-30 25x34 6.27x18 8x39
7.32x21 11x31 7.33x35 7.44x33 13-19
8.41x21 met evenwicht 8.35-30 25x34
9.33x35 en wellicht staat

of zwart iets beter
5..... 18-23
6.36-31? 16x36 dus 6.27-21 11x31
7.46x26 11-16 7.41x21 16x27 na 7.36x27 16x36
8.41-36  6-11 8.26x19 13x24 8.46x26 23-28
9.26x6  25-30 9.31-36 9.38x16 25-30 etc. raakt wit achter
10.35x22 17x46 kan wit altijd of 9.33x11 7x36 heeft wit een slechte stand
11.6x17  7x36 overdwars afruilen

Zwart slaat echter 6. ..... 16x27

7.26x19 13x24 en zal daarna middels
24-30,25x23,12x14 een prima stand krijgen.
6.35-30 25x34
7.44x22 17x39
8.43x34 12-17
9.36-31 (verplicht) lijkt voor wit redelijk speelbaar. 7-6



De tweede voortzetting die zwart kan kiezen is
4. ... 18-22(2)
5.27x18 17x19

diagram 46
Een mogelijk antwoord van wit is 6.39-34, waarna de partij als volgt kan verlopen.
6...... 14-20 Ookna6. ..... 11-17 of 12-17 zal wit dit spelen.
7.34-30 25x34
8.40x29 19x39 6...... 19-24
9.38x40 7.37-31 16-21
8.26x17 12x21
6...... 16-21 9.32-27? 21x32 dus 9.34-30 25x34
7.26x17 12x21 10.38x27 14-20 etc. 10.40x20 14x25
8.32-27 21x32 11.32-27 21x32
9.38x27 levert wit een goede stand op. 12.38x27
met evenwicht
of 7. ..... 12-17

8.34-29 24x33
9.32x34 13-19
10.43-39 19-24
11.31-27 17x37
12.42x31 met evenwicht

Tenslotte is er voor zwart nog de mogelijkheid te kiezen voor 4. ..... 14-19(3).

Het lijkt mij voor wit het beste om direct af te ruilen

5.36-31 16x36

6.46x26 De dreiging 19-23, 11-16, 6-11, 25-30 kan nu voorkomen worden.

diagram 47 7-7



Zwart heeft nu een aantal voortzettingen.

6...... 11-16(1)

7.41-36 17-21 7. ... 19-24 (met de bedoeling 24-29)
8.26x17 12x41 (of eerst 31x11) 8.27-21 16x27

9.37x46 en wit kan dan altijd 27-21 spelen. 9.31x11 6x17 wit staat goed

7. ... 25-30 A 10-14

8.35x24 19x30 8.27-21 16x27

9.40x20 10x30 (of 15x24) 90.31x11  1x21 (beter dan 6x17 of 7x16)

10.27-21 16x27 10.26x17 18x16 wit moet oppassen voor 25-30
11.31x11 6x17 11.35-30 25x34

wit staat goed 12.39x30 met een evenwichtige stand

De conclusie is dat wit na 6. ..... 16-21 goed tegenspel kan bieden.

Een andere mogelijkheid is 6. .....19-24(2).

7.27-21 24-29
8.39x19 18x20
9.44-39 17-22 daarom 9.43-39 of 41-36 en wit lijkt goed
10.21x23 13x44 tegenspel te kunnen bieden.

11.50x39 20-24
en wit staat wat lastig in de dubbele hoek

Ook is nog mogelijk 6. .....10-14(3) met als mogelijk vervolg
7.35-30 25x34
8.39x30 5-10

Tot slot bekijken we de zet 6. ..... 19-23(4).
7.41-36 23-29  7.35-30 25x34
8.39x19 13x24 8.44x22 17x28
9.27x29 11-16
10.41-36 16-21 dus 10.39-33! 16x27
11.26x19 13x35 11.37x19 13x24
12.45x25 15x35 12.29x20 10x30
en wit komt voor 13.40x20 15x24
Zwart komt met deze voortzetting goed uit het strijdgewoel te voorschijn.



Er resteert nu nog één variant.

Het zettenverloop is als volgt:

1.32-27 19-24

2.31-26 20-25

3.36-31! 16x36  Dit is een voortzetting van Bert Stuiver.
4.46x26

diagmram 48

Van een tweetal zetten is het snel duidelijk dat ze niet goed zijn:
4. .....18-23? (om 5.33-29 etc.)
4. .....13-19? (om 5.26-21 17x28 6.33x13 etc.)

4. ..... 24-29? vergt een grondiger analyse.

5.34x23 18x29

6.33x24 25x23 (of eerst 14x34 44x24)

7.41-36 is nu voor wit verplicht (of 27-21 anders volgt 11-16).
Nu kan zwart afruilen 7. ..... 23-29

8.39x19 13x24

9.38-32 24-30

10.25x34 14x34

11.40x29 17-22

12.27x18 8x30 met evenwicht

Voor wit is beter

7.27-21 23-29 Niet goed is

8.39x19 13x24 9..... 24-30 of

9.21-16 12-18 (verplicht) 10.16x18 12x23 10 .40x20 10x30

10.40-34 11.35x22 11-17 11.35x24 14x34
12.22x11  7x27 12.16x18 12x23
13.37x17 13.44x22 etc.

Aardig lijkt 8. ..... 17-21

maar na 9.26x17 7x36 lastiger voor wit is 9.16x27 11-16
10.16x18 8x28 10.26-21

11.38x18 36x38
12.43x32 staat wit voor.

Wit kan ook spelen 5.33x24 25x23
6.27-21 23-29 (6.34-30? 23-29 etc.)
7.34x23 18x29
8.39x19 13x24 zie boven 7-9



Terug naar diagram 48, waarbij een aantal zetten nog besproken moeten worden.
4...... 11-16

5.41-36 7-11! of 5..... 14-20
6.27x7 11-17 6.34x14 10x19
7.7x27 24-29 7.27-21 16x27
8.39x17 12x21 8.31x11 met evenwicht

9.26x17 16x18
en wellicht staat
wit iets beter.

Verrassend is

4. ... 24-30
5.35x24 25x23 dreigt 13-19 of 5.40x20 10x30
6.41-36 13-19 6.35x24 25x23
7.33x24 18-23 7.41-36 (ook kan eerst 7.44-40 of 45-40 11-16
8.24x22 12x32 8.41-36)
9.38x27 17x37 7. ..... 13-19
10.42x31 8.33x24 etc.
en wits lange hoek wat voot wit wellicht iets beter is.

lijkt wat minder sterk.

4...... 14-20
5.34x14 10x19 (Zwart dreigt 11-16 en 17-21, dus wit moet spelen 6.27-21 of 41-36.)

diagram 4

6.27-21  9-14 (Wit moet oppassen voor 25-30.)
7.40-34? 25-30
8.35x24 20x40 (34x25 kan niet om 20-24 etc.)
9.45x34 17-22 (Na 50x30 of 44x35 volgt 17-22, 19x28 etc.)
10.21x23 18x40
11.44x35 11-16 (dreigt later 6-11)
12.33-29 16x27
13,29x18 12x23
14.37x17 7x27 en zwart staat, met een ‘wyld hout’, één schijf voor.
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Wit is dus verplicht om te spelen

7.21-16 19-24

8.26-21! 17x26

9.16x36 met evenwicht of

8..... 6x26

9.41-36 26x46

10.21-16 46x34

11.39x30 25x34

12.35x33 en ook nu lijkt de stand in evenwicht

In plaats van 6.27-21, kan wit ook spelen 6.41-36, met als mogelijk vervolg
6..... 9-14

7.40-34 5-10 7.39-34? 19-23 (dreiging 25-30)
6.26-2211-16 8.35-30 (verplicht)
9.27-21 16x27 8. ... 23-28
10.31x11 1x21 9.30x19 28x30
11.26x17 18x16 10.40x20 25x23

12.37-32 met evenwicht

Resteert nog één voortzetting, namelijk 4. ..... 15-20
5.35x15 5x25 met de volgende stand.

diagram 5

Er kan volgen

6.27-21, want na 6. .....24-30 komt wit er niet meer goed uit.
7.33-29 30x28

8.34-30 25x34

9.44x15? 28-33 en wit komt altijd achter, dus

9.40x27 11-16 en wit raakt achter of zwart krijgt een dam.
of

7.40-35 10-15

8.35x24 20x40

9.45x34? 17-22 etc. en wit komt op achterstand

9.44x35 18-22

10.21x23 17-21

11.26x17 7x36 en de witte postie is erg slecht.
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En ook 7.41-36 is niet goed, want er zal volgen
7. ... 18-22
8.21x23 17-21
9.26x17 12x32 en zwart staat één schijf voor.

De enige mogelijkheid die resteert is 7.21-16.

7....... 30-35

8.34-29? 17-21 8.31-27 17-21

9.26x19 14x32 0.26x19 6x28
10.33x22 14x21
11.38-32 35x31

12.37x6 en de stand is in evenwicht.

We gaan terug naar diagram 50.

Wit kan ook spelen 6.40-35, maar dat is niet goed.

6...... 10-15?
7.33-29 24x33
8.34x32 (dreigt 45-40)

8. ..... 11-16? 8...... 4-10 (verplicht)
9.26-21 17x28 9.45-40 25x34
10.32x23 etc. 10.44x4  3x5

11.26-21 17x28
12.32x25 15x35
13.31-26 en wit staat beter.

6. ... 11-16?
7.35x15 16x36
8.45-40 18-22? 8..... 6-11

9.27x16 36x27 9.33-28 en zwart verliest altijd.

10.37x17 12x21
11.16x27

Deze voortzetting kan aldus tot allerlei complicaties leiden, waarbij

beide partijen voordeel kunnen behalen.
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